
Karlova univerzita smetla stížnost Syneru. Definitivně

Karlova univerzita smetla stížnost Syneru. Definitivně



24.3.2012, Rubrika: Kraj Liberecký, Strana: 1, Autor: Jan Stránský, Téma: Fakulta sociálních věd

Rektor Karlovy univerzity odmítl stížnost stavební firmy Syner na libereckého politika a vysokoškolského učitele Jaromíra Baxu. „Musím konstatovat, že příliš nerozumím tomu, proč jsem adresátem tohoto Vašeho upozornění,“ napsal rektor Václav Hampl šéfům mocné liberecké společnosti.

Liberecký stavební gigant Syner si stěžoval u nejvyšších hodnostářů Karlovy univerzity. A nepochodil. Šéfy Syneru naštvál Jaromír Baxa, mladý muž, který byl po volbách až do „radničního puče“ po boku primátora Jana Korytáře ekonomickým náměstkem libereckého magistrátu. Současně je učitelem právě na Karlově univerzitě.

Baxa před časem vypracoval studii o fungování Syneru v Liberci, která jednatelům této stavební firmy přišla neodborná, manipulativní a záměrně poškozující Syner. Poslali proto stížnost Baxovu nadřízenému - rektorovi Karlovy univerzity Václavu Hamplovi.

Z nejstarší středoevropské vysoké školy nyní dorazila odpověď. A rektor je poměrně nekompromisní. „Mohu pouze uvést, že mně není známo nic o tom, že by se dr. Baxa dopouštěl protiprávního nebo neetického jednání, poškozoval dobré mravy nebo jakýmkoliv jiným způsobem ohrožoval dobré jméno Univerzity Karlovy,“ píše kromě jiného Hampl.

Rektor navíc šéfy Syneru upozorňuje, že Baxa se v Liberci angažuje jako soukromá osoba, nikoliv jako člen akademické obce Univerzity Karlovy. „Využívá tedy pouze svých zákonných práv. Pokud je mně známo, v této své činnosti nijak nezneužívá ani nevyužívá jméno Univerzity Karlovy,“ podotýká Hampl.

Syner včera rektorovu odpověď glosoval jen krátce. „Jsme rádi, že nám pan rektor odpověděl. Hodnověrnost případové studie „Propojení politiky a businessu: Liberec a Syner“ jako představitel Univerzity Karlovy neposuzuje, vnímá ji jako ryze soukromé angažmá J. Baxy,“ uvedl doslova bez dalšího komentáře mluvčí firmy Ondřej Paclt.

Od další činnosti mě neodradili, tvrdí Baxa

Naopak Baxu potěšilo, že se za něj rektor postavil. „Jsem za to rád hlavně v době, kdy se stát pokouší omezit nezávislost vysokých škol. Vedení Syneru jednoznačně ukázalo, že by chuť přímo ovlivňovat vysoké školy mělo,“ míní. Stížnost Syneru navíc nepovažuje za eticky přijatelnou. „Z dopisu Syneru je vidět, že snaha zkusit někoho zlikvidovat v zaměstnání, je věc, kterou Syner neváhá použít,“ tvrdí Baxa.

Odpověď rektora Hampla je vlastně už druhou odezvou, jež do Liberce z Karlovy univerzity dorazila. Na třístránkový dopis Syneru, který podepsali jednatelé společnosti Martin Borovička a Petr Myška, totiž už před nedávnem odepsal také Petr Soukup, proděkan Fakulty sociálních věd, na níž Baxa vyučuje. A také on se svého kolegy zastal. Odmítl rovněž kritiku kvality výuky na své fakultě, která se ve stížnosti Syneru nepřímo objevila. „Absolventi oboru získávají pravidelně prestižní ceny i pozice v největších národních a mezinárodních firmách anebo pokračují ve studiích i na prestižních zahraničních školách,“ zdůraznil Soukup. Samotného Baxu střet se Synerem nezastrašil. „Od další činnosti mě neodradili, to ani náhodou. Tohle město potřebuje změnu poměrů, protože jinak budou peníze pořád končit v nesmyslných stavbách za hodně peněz a na potřeby lidí se nedostane,“ uzavřel.

„Není mi známo, že by se dr. Baxa dopouštěl protiprávního nebo neetického jednání.“ Václav Hampl, rektor UK